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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK 

Egy évre — — 50 K — f
Hat hóra — — 25 K — f.
Három hó.-a — 13 K — f

Egyes szamok ara 1 korona
TELEFON : 98 BARS

KÖZM Ű VELŐDÉSI ÉS T AR8ADALMI

HIRDETÉSEK-
□ centiméterenként — fillér. 

Nyilttéri közlemények garraond 
soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird irodák 

árengedményben részesülnek

HETILAP.
A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők. 

Kéziratok vlHHna nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR
Mögjölönik: I A hirdetéseket, olőrineténeket h a reklaiuA-

Minden vasárnap regyel elókat a kiadóhivatalba kérjek utaaltaal.
Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA. A lao kiadója : NYITRAI és TÁRSA

PÜNKÖSD.
(K) Ma fenségesen szép és ma­

gasztos ünnepe van az egész világ­
nak. Ma piros pünkösd virágos ün­
nepén az emberek lelkében lángra 
kellene gyulladni a szeretet sziklá­
jának, hogy a vészes időkben össze­
tört szegény emberek a szeretet lo­
bogó tüzénél egymásra találjanak és 
egymást megértve küzdeni tudjanak 
a megelégedettségért és a boldog­
ságért, azonban ha jobban körülné­
zünk a mi önző társadalmunkban és 
alaposabban szemügyre vesszük ko­
runk üzérkedő, önző gondolatvilá­
gát, önkénytelenül telmerül meg­
döbbent lelkűnkben a kétségbeesett 
kérdés, hol itt az egymást megér­
tés, minden áldozatra kész önzetlen 
barátság, hol itt az érdeknélküli 
tiszta szeretet, melyek megenyhitik 
a legkeményebb, legelzárkózottabb 
emberi szivet is, mikor látja ember­
társa bajba jutását, nyomorúságos 
segély nélküli pusztulását. Óh te 
jámbor, jóhiszemű, reménykedő és 
hinni tudó szív, ma hiába keresnéd 
az igazi jóságos szeleteihez vezető 
utat, nem fogod megtalálni, mert 
felverte a gyom és a gaz, az emberi 
gyarlóságok, tévelygések és bűnök 
ijesztő tömege. Ma már mint a fe­
hér holló, olyan ritka azoknak a 
száma, kik ezt az utat az igazság, 
a becsületesség, a megértés és a 
szeretet útját járják. Az egyik ol­
dalon kicsinyeskedés pöffeszkedö 
gőgje cicomázva hivalkodik, a má­
sikon alacsony szolgalelküség alá­
zatossága hajlongva stréberkedik. Itt 
a guruló, csillogó aranynak tömjé- 
néznék, ott az éhség, nyomor, nél­
külözések csábítják bűnre a szere- 
tetet, a segítséget nélkülöző, meg­
gyötört emberi sziveket. Vájjon egy­
más letiprása, ócsárlása, lenézése, 
kifosztása és egyéb tönkre tevése 
egymás megértése-e ?

Ezer felé esett az emberi társa­
dalom, mert hiányzik belőle a ka­
pocs, mely összetartaná a külöm- 
bözö, sokszor egymás érdekeit ke­
resztező osztályokat és társadalmi 
rétegeket, mely egyesítené az ellen­
tétes egyéniségeket, mely megbé­
kítené az ellenséges világnézeteket. 
Széthullottunk, mert hiányzik belő­
lünk az igazi szeretet, Magunkat 
tekintjük csupán kizárólagos öncél­
nak s egyetlen lázas törekedésünk 
a gyors meggazdagodás felé irányul. 
Mi mindent csupán csak ezért áldó 
zunk s minden cselekedetünk oda­
irányul, hogy abból saját magunk­

nak hasznunk legyen. Nem látjuk-e, 
hogy nagyon sok gazdagnak, a te­
hetősnek soha sincs koronája, ha 
valamilyen közérdeket szolgáló hu­
mánus, emberbaráti vagy kulturális 
intézményt kell támogatni, egyedül 
csak az a szerencse, hogy az ágról 
szakadt szegény szívesen áldoz min 
den nemes célért néhány fillért. Hát 
nem látjuk-e, hogy azok, akik tehet­
ségüknél, állásuknál fogva vezérsze­
repre volnának hivatva, szóban és 
tettben egyaránt, mint héjába a 
csiga, visszavonulnak és elfáradt, 
elfoglalt szegényes életet színlelnek? 
Vájjon mikor szükségünk van köz­
érdek, humánus cél szempontjából 
lelkes vezetőkre és dolgos munká­
sokra egyaránt, könnyen tellelliet- 
jük-e őket? Nem, hiába is fárado­
zunk, lelkiismeretesség kiveszőben 
van, a szorgalom csupán kiszabott 
időre szorítkozik, a gazdagok több 
ségét a kincs gyűjtés elvakitja, a 
vezetők a példaadásra hivatottak 
bujkálnak. Hová hová jutunk a sok 
átkos széthúzással, egymásra törés­
sel, agyarkodással, nagyzolással, 
árulkodással, hová is jutunk'? Roha­
nunk a kérlelhetetlen romlás utján 
az elkerülhetetlen pusztulás felé, ki 
fog megállítani, mi fog visszakény- 
szeriteni a magára hagyott igazi 
szeretethez, mely egyedül és kizá­
rólag csak az segíthet beteges tár­
sadalmunkon, vissza kell térnünk 
hozzá s szavainkban s tetteinkben 
egyaránt irányitóul csak azt fogad­
juk el, amit a szépért, jóért, igaz­
ságért és szabadságért lelkesülő lel­
künk diktál. Ha elfogadjuk lelkiis­
meretünk önzetlen szavát, tetteink, 
cselekedeteink egyetlen rugójának, 
akkor meg fogjuk találni az eldo­
bott igazságot, az elhagyott szere­
tetek akkor társadalmunk külöm- 
böző ellentétjei könnyen kiegyenlí­
tődnek és az ellenséges világnéze­
tek csakhamar egymásba szívódnak. 
Igen egyedül és kizárólag csak a 
szeretet az, amely mindent kiegyen­
lít, amely az ellenségből is barátot 
és a barátból testvért formál.

Ma a megértés ünnepét, a piros 
pünkösdöt ünnepeljük, imádságos 
lelkűnkben szólaljon meg a lelkiis­
meret szava és egymás kezét fogva 
melegedjünk az igazságos szeretet 
lángoló tüzénél.

Az első pünkösd egy uj korszak 
kezdetét jelentette a világnak. Mű­
ködjünk közre, hogy a legközelebbi 
pünkösd meggyújtsa az emberek 
szivébe a megértés pünkösdi lángját, 
mely elvezet egy jobb kor küszöbére.

Az uj építkezési törvény.
A múlt hóban életbelépett uj építkezési 

törvény általános érdekkel biró rendelkezé 
seket tartalmaz.

A kisajátítási jog.
A csehszlovák állam az építkezés elő­

mozdítására kezdettől fogva behozta a kisajá­
títási jogot. Az uj törvény is biztosítja az 
építkezőknek ezt a jogot, de bizonyos meg­
szorításokkal

Magán tulajdonban levő telkeket, kivéve 
azokat, melyek már fel vannak parcellázva 
építési célokra, csak abban az esetben lehet 
kisajátítani, ha a községben más, építésre 
alkalmas telkek nem találhatók Egy lakással 
biró kis házak részére a kisajátítható terület 
legfeljebb 400 négyzetméter, két lakással 
bírók részére legfeljebb 500 négyzetméter 
lehet, ha csak a parcellázási engedély na­
gyobb terü'etet meg nem állapit Ha a ház­
hoz gazdasági épületek szükségesek kisgazdák 
számára, vagy iparos műhelyek kisiparosok 
részére, a kisajátítható terület 2000 négyzet­
métert tehet ki de ennél nagyobb nem lehet.

Nem lehet kisajátítani lakóházakat, ipari 
műhelyeket, gazdasági épü'eteket és az ezek­
hez vezető utakat vagy területeket, úgyszintén 
olyan ingatlanokat sem, melyekről a tulaj­
donos kimutatja hogy azokra nek! szüksége 
van gazdaságának, illetőleg iparának űzésére, 
vagy ezen üzemek fejlesztése céljából. Nem 
engedhető meg a kisajátítás abban az eset­
ben sem ha a tulajdonos a kisajátítónak 
építésre alkalmas más telket ajánl fel a község­
ben Építési célokra felparcellázott, vagy köz 
célú építkezésre telkeket, más telkekkel ki­
cserélni nem lehet.

A kisajátitás felett a járási főnökségi 
hivatal dönt, mely erre a célra szakértőknek 
a közreműködését is igénybe veheti. A járási 
főnökség állapítja meg a kisajátitási árat is s 
ha ezt a tulajdonos el nem fogadja, a járási 
hivatal ennek ellenére kimondhatja a kisajá­
títást. az árról pedig később dönthet újabb 
vizsgálat után A járási hivatal döntése ellen, 
a végzés kézbesítésétől számítandó 15 nap 
alatt felebbezni lehet a megyei közigazgatási 
hivatalhoz, mely a felebbezett ügyet gyorsí­
tott eljárással intézi el A megyei fórum vég­
zése ellen további felebbezésnek nincs helye.

A törvénynek ez a rendelkezése, mely 
már az előbbi építkezési törvényekben is 
benn volt, számtalan visszaélésre szolgáltatott 
okot. A községek lakosaitól építési célokra 
elvettek olyan területeket, melyek lényeges 
alkotó részét képezték kisgazdák kis birtoká­
nak és az elvett területekért potom árat fi­
zettek, habár a községben más nem kevésbé 
alkalmas telkek is voltak Az ügy azután a 
megyékhez került, melyek az igazságtalan ki­
sajátítást jóváhagyták. Birtokjogi kérdésekben 
talán még sem volna szabad politikai ható­
ságokra rábízni a végső döntés jogát.

Munkabéri bíróság.
Az építési ipar munkabéri viszonyainak 

szabályozására külön bíróságok állíttatnak fel 
Prága, Brünn, Pozsony és Ungvár városokban.

A munkabéri bíróság feladata magya­
rázni a kollektív szerződéseket, elintézni az 
ezen szerződések körül támadt vitás ügyeket, 
megállapítani a munkateljesítés kötelességeit, 
amennyiben azokat a kollektív szerződések 
nem szabályozzák. Sztrájk vagy munkakizá­
rás idején a bíróság csak akkor dönthet 
munkabéri kérdésekben, ha arra őt mind a 
két fél felkéri.
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A munkabéri bíróság elnökét és alelnö- 
két a szociális gondoskodás minisztériuma 
nevezi ki Ugyanez a minisztérium felhívja a 
munkaadók és munkások szervezeteit, hogy 
nevezzék meg azokat, akik által képviseltetni 
akarják magukat a bíróságban. Minden ügy 
ben öt tagú tanács határoz, mely áll az elnök­
ből és két-két tagból a munkaadók és munká­
sok részéről. A munkabéri tanács szótöbbség­
gel határoz, szavazategyenlőség esetében az 
elnök dönt. A tanács határozatai ellen nem 
lehet felebbezni.

Az államsegély. 
Államsegélyt lehet kapni lakóházakra 

olyan községekben, ahol hiány van a lakós- 
ság kevésbé tehetős rétegeinek elhelyezésére 
szolgáló kis lakásokban; kivételesen olyan 
építkezésekre is, melyeknek célja csökkenteni 
más községek lakáshiányát, amennyiben ez 
ott a kis lakások tekintetében mutatkozik.

Kis lakások alatt a törvény a legfeljebb 
két szobából álló lakásokat érti. A kevésbé 
tehetős lakosok nem csak ilyen lakásoknak 
újonnan való építésére, hanem javítására is 
kaphatnak államsegélyt abban az esetben, ha 
házuk elemi csapások következtében meg­
rongálódott. Földmivesek, akik a birtokreform 
során parcellát kaptak, építési államsegélyhez 
is juthatnak, lakatlan épületeknek lakóházakká 
való átalakítására

Az államsegély abból áll, hogy az állam 
az építési kölcsönért szavatosságot vállal a 
telek értékének és a kölcsön összegének 75 
százaléka erejéig. Községi bérházaknál a 
szavatosság 85 százalékig terjed. Az állam­
nak joga van ezekre a házakra elidegenítési 
jogot feljegyezni.

Az egész összeg, melynek erejéig az 
állam szavatosságot vállalhat, nem lehet több, 
mint 150 millió korona.

Adómentesség.
Újonnan épült községi bérházak felvannak 

mentve a házadó és a hozzátartozó pótlékok 
alól 15 évre. Családi házak kis lakással vagy 
kis ipari műhellyel 25 évre házadómentességet 
élveznek. Mind a két kategóriánál az adó­
mentesség feltétele az, hogy az épités 1929 
végéig be legyen fejezve. Lakatlan házaknak 
vagy házrészeknek lakásokká való átalakítá­
sánál, amennyiben az átalakítás az 1929 év 
folyamán hajtatik végre, 15 évre terjed ki.

Azok a házak, melyek fel vannak mentve 
a házadó alól, mentesek egyúttal a házbér­
adótól is, még pedig a községi bérházak 10 
évre, a kis lakások 20 és az átalakított épü'e- 
tek 10 évre.

Eredménytelennek ígérkező pályázat.
Jaj de tréfás kedvű, aranyos humora 

emberek lehelnek azok az amerikai fodrászok, 

nem olyan uborkáévá meysavanyodott termé­
szetűek, mint teszem itt a mieink, akik csak 

régi viccet és öreg pletykát suttognak az em­
ber fülébe s még a legsikerültebb viccük az, 

midőn a szappanos ecsetet észrevétlen, de an­
nál meglepőbb biztonsággal egyenesen bele 

csúsztatják a vendég szájába. Ami eseményt 
a mi fodrászaink a füledbe súgnak kedves 

olvasóm, azt as újságok is tudják, azért van 
az, hogy az emberek jelentős része most már 

nem jár a fodrászhoz borotválkozni, hanem 
előfizet újságra. Így kőnk orrúinak egynémely 

újságok a fodrászokkal, akik most már dühük­

ben kidobálják a lapokat az officinából.

Az amerikai fodrászok, azok aztán az 
igazi fodrászok, csak úgy dayad a keblük a 

humortól, csak úgy dűl hozzájuk a sok ven­
dég. mert újabbnál újabb vicceket tudnak. 
Süt maguk csinálják őket. Ezért legközelebb 

fel is fogják emelni az adójukat többtermelés 
címén. Legújabb viccüket most köve'ik el. 

Tessék itt van róla a kommüniké, amit min­

den világlapnak megküldöttck.
Ötezer dollár annak a leánynak, aki nem 

puderozza magát. A newyorki borbélyverseny 
különös szépségversenyre hirdet pályázatot, a 
melynek első dija ötezer dollár. A versenyen 
csupán oly asszonyok és leányok vehetnek részt, 
akik be tudják bizonyítani, hogy ételükben soha­
sem használlak púdert, festéket, fürdöeót, köröm- 
fényesitöt. eoványitó szereket, krémeket stb.

Newyorli lapok véleménye szerint a szép­
ségverseny teljesen kilátástalan, mert ilyen asz- 
szonyt vagy leányt az Egyesült Államok terüle­
tén ma már aligha lehet találni.
Amennyire viccesek azok a borbélyok, a 

kik ezt a pályázatot kihirdették, olyannyira 

naivaknak mutatkoznak azok az amerikai 

újságírók
Csak nem gondolják azt, hogy talán 

Európában lehet találni o'yan nőt, aki meg­

felel a pályázat követelményeinek ? Hiszen a 

kozmetika, meg a kendőzte már a sátoralji 

cigányokhoz is megérkezett. A múlt héten az 

egyik lévai gyógyszertárban megjelent egy 

cigánybanya egy szurtos cigánylánnyal. A 
banya .ssüzlány tejet" kért a patikustól. Bi­

zony néha lehetetlen dolgokat kérnek a pati­

kában, pl., mint kutyazsir, szerelmes lány 

sóhajtása, öreg asszony flastrom, amint most 

meg halljuk, még szüzlánytejet is keresnek. 
Hogy mit adnak ezeknek ? Á patikus lelke 

rajta. Bizonyára valami ártatlan szert, hogy 

teljes legyen az illúzió és kialakulhasson az 

autoszuggeszció. .

— És minek az a szüzlánytej ? — kér­

dezi a gyógyszerész a cigánybanyától.
— Hogy szíp legyih ez a lány I hangúk 

a felelet
— Vizel neki, miért nem mosakodik meg, 

kiabál a patikus — majd szép lesz akkor.
— De hát ha nagyon fit a vizstől kezsit 

csókolom — adja meg a jól megokolt választ 

a cigánybanya. Így találkoznak a szélsőséges 

végletek. Az amerikai multi milliomomé és a 

kálnai vashid melletti sátoralji cigánylány 

egyaránt szép akar lenni és tetszeni akar a 

maga módja szerint. Ezért lesz eredménytelen 

az amerikai fodrászok által hirdetett pályázat.

KARA KÁN.

A tömeg már ott nyújtózkodik
a pálya körül, mint egy óriási kígyó. A kis 
város szine-java bent van. Olt van a bank 
igazgató, ott van a tisztes mester, de ott van 
a suszter inas is. Itt nincs társadalmi különb­
ség. itt szépen megférnek a politikai pártok 
egymás mellett. Szegény és gazdag ember 
egyformán drukkol kedvenceiért s mikor meg­
jelennek a pályán a játékosok, mindegyik 
szemében az öröm, a bizalom, valami meleg­
séget gyújt meg, mely hangos kiáltásban 
lobban ki Szóval a tömeg megeszi az egyént, 
ebben a sportlázban eltűnnek a szellemi 
különbségek, mindenki egyforma atom lesz ; 
a gyermek és a férfi, mert egyformán átérzik 
az Életet, szépnek látják a jelen pillanatot, 
őrömösnek a küzdelmet, mely bearanyozza 
a másikat, a hétköznapok monoton robotját, 
hol elvesztjüK ezt az üde, habkönnyű érzést. 
Ezért borongós nap a hétfő s ezért kedves 
a vasárnap délután. Hat napon keresztül azért 
fáradunk, hogy vasárnap délután egy tömeg, 
egy lelkesülő élő folyam legyünk kint a 
szigeten: hol májusi napsugarak hangos örö­
mében felfrissü'ünk s nem kívánjuk a borús 
kocsmák alkoholjait, mert minden mámornál 
nagyobb részegség a sport, melynek tikkasztó 
szomjúsága csak azért van, hogy erősödjön 
a tested, a lelked .... Aki egyszer meg­
kóstolta a sport nemes aszúját, az nem kíván­
kozik sem a torok, sem a huszonegy s még 
más efféle öreg testedzések után, melyeknek 
főképviselői a faluban még mindég nemes 
egyszerűséggel képviselik a haladást. Ezekkel 
együtt kóstolja meg a falusi ifjúság is a sport 
nemes italát s akkor tudom a verseny a 
falusi ifjúság körében nem a bosszúállás 
minél radikálisabb végrehajtásában fog ki-

Pünkösdkor.
Lelkek rózsája, szeretet I

Vájj' nyílsz e szent ünnepen ?
Elégedett vagy-e, világ ?

Épülsz-e megtört nemzetem ?
A rémes pusztulás után
, Fölkél-e kedved napja még,

És zengi-e örömdalát
A róna, völgy s a hegyvidék ?

Lelkek galambja, jóakarat,
Suhint-e szárnyad, szállsz-e ránk? 

Testvér testvérré lesz-e már,
S az Úr valóban mi Atyánk ? 

Véráldozat oltárain
Emberkéz gyujt-e még tüzet? 

Vagy kit keblünk melengetett, 
Nekünk ismét kárral fizet ?

Kérdéseimnek sorozatát
Állítsa boldog felelet:

Teljék minden ember szíve,
Áldott Szentlélek, te veled.

És békejobbot nyújtson az,
Kiben lappang még a harag. 

Törjétek át föld zord ködén
Égből jövő fénysugarak.

S mi lent magúi lassan csíráz, 
Zöldüljön ki minden remény:

Acélhajón nem ront vihar
A munkás élet tengerén.

Mert jóság evezőivel,
S a hit lobogói alatt 

Ember, család, nép és világ
A boldog part felé halad. 

(Komárom.) TÓTH ISTVÁN.

I DISSZONANCIA.
A kicsi egyszerű szalonban már tintás 

árnyak ültek az öreges bútorokon. A zongora 
elbújt a sarokban, a karosszékek mintha le­
guggoltak volna. Az óra félve ötöt ütött és 
ott künn mélabús kopogással ballagott egy 
arramenő a csöndes sikátorokon végig.

i A zongora tetejéről lekerült egy két Grieg, | 
Schumann kotta s az öreg zongora nyögött 
egyet olykor olykor, amint a billentyűkön 
végigfutott az esti melódiák szomorú lelke. I

Egy fiatalember figyelte a zongorát ... I 
Margitka most sokkal jobban játszik, mint 1 
amikor legutoljára itt voltam. Igaz, régen | 
voltam már itt. (

j A kis szoba csak úgy nyelte a szavakat. ( 
A lány keze szórakozottan babrált a billen-

' tyűkön.

Már minden vasárnap mondta az anyus, I 
hogy el fog jönni. És csak nem jött. De ’ 
tudluk jól, hogy igen-igen sok dolga van. < 
Tegnap aztán az egyik barátnőmtől hallottam, 
hogy elhelyezik, azért ma biztosra vettük, j 
hogy eljön búcsúzni.

Lámpát gyújtottak. A leány bespalettázta | 
az ablakot. Az ablak alatt a lámpagyújtogató j 
sietett el és sziporkát hányt a botja vége. i

Az asztalon kicsi emlékkönyv volt. Itt ott 
vizfestmények. Szépen kipingált belük. Tus- I 
rajz, fekete-lila tintával teleirt lapok.

A fiatalember forgatta-forgatta a lapokat. 
Egyiket a másik után. És valami zsongást 
érzett a lelkében. Egy soron gondolkozott, 
amit beleírhat oda a többi lila-fekete belük 
közé. A lelke egy futó perc alatt ezer dologra 
eltévedt. Azon gondolkodott, hol lesz már 
holnap, mit csinál, hogy fog az új városhoz 
hozzászokni ?

Még hazamenet is zúgott tőle a feje Hisz 
bolondság az élete, ma itt, holnap amott 
hivataloskodik. És jaj annak, aki csak hiva­
talnok. Már előre látta, hogy emelgeti a megyei 
urak előtt sorra a kalapját, ez az alispán, 
ott az a szürke kalapos a főjegyző úr.

Az utcák üresek voltak, amikor hazament.
Szelíd hópihék értek a kabátjára s a 

gázlámpa a sarkon ijesztő lángot dobott az 
arcára.

Otthon aztán meg sem gyújtotta a lámpát.
Lefeküdt a sötétben.
Aztán egy-egy levél csak jött onnan 

a messzi városból.
Olyankor örömnap volt a házban. Az 

öreg bútorok megfiatalodtak. A zongorának 
ércessebb, tisztább lett a hangja. Az utcán 
se kopogott olyan ijesztően az emberek járása.

De egyszer aztán sokáig nem jött levél. 
Ami jött is, mintha más betűvel lett volna a 
cime is megírva. 
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kulminálódni, hanem egy egészségesebb é'et- 
felfogásban, mely tégabb horizontokat fog 
bevinni a föld népe leikébe, úgy hogy emel­
kedni fog a műveltségben, közelebb jut az 
éltalános emberi tulajdonságokhoz, mely nem 
az egykét tartja elsőrendüségnek, nem a 
vagyoni halmozást a végcélnak, hanem ezt 
az örömet, melyet bárki is elérhet, ha a lelkét 
megtölti: szeretettel, barátsággal, mellyel 
sehol jobban nem lehet összeismerkedni, mint 
a sport mezején. Magyarországon láttam egy­
szerű föidmives lányokat, mint cserkész lányo­
kat. Ki tudná azt megmondani, micsoda 
átalakító hatással lesz ez egy nemzet gyöke­
rére ? Ha már a termő gyökér nemesnek indul, 
lehet e kétség akkor, hogy a gyümölcs milyen 
lesz ....

Ezek a gondolataim mindég, ha kimegyek 
a mi szigetünkre és beállók a tömegbe egy 
öntudatlan atomnak. .

Ómen.

Különfélék.
— A szlovák—magyar barátság 

manlfeatálása Verebélyen. Az országos 
kér. szoc. párt lelket megkapó ünnepélyes 
lefolyású népgyülést rendezett vasárnap Ve- 
rebélyen A népgyülés megkapó manifestá- 
lása volt a történelmi szlovák—magyar ba 
rátságnak a Nyitra—Bsrsi etnográfiái határ­
mentén és őszinte baráti összeölelkezése az 
egymás mellett egy évezred óta békés mun­
kában lelki összeszokottságban élő szlovák 
és magyar lakosságnak. A szépen fejlődő 
Verebély már a kora reggeli órákban itt még 
soha sem látott elevenen mozgalmas képet mu­
tatott s az utcákon egyforma bátorsággal 
hangzott fel mind a magyar, mint a szlovák 
szó. A népgyülésre érkező politikusokat a 
község határában a Zsitva hidjánál nagy kö­
zönség fogadta. Kipke János helyi elnök két 
nyelvű megnyitója után Franciscy Lajos dr. 
szenátor mondotta el nagy lelkesedéssel foga­
dott beszédét, először szlovák, majd magyar 
nyelven. Ezután Fedőt képviselő állott szó­
lásra. Első sorban is talpraesett és meggyőző 
szavakkal adta meg a feleletet a gyűlésen 
megjelent néhány kommunista- és Ilodzsa 
párti zavaró közbeszólásaira, majd rámuta 
tott a minden őslakost egyaránt érintő sé­
relmekre különbség nélkül és minden tekin­
tet nélkül arra, hogy melyik párthoz is tar­
tozik az őslakos. A gyűlésen zavart támasz­
tani akaró személyeket is a jelenlegi rend­
szer helytelen politikája tette elégedetlenné, 
s ez az elégedetlenség hsj'otta őket a kom

Beiül igy:
Kedves Margitka /

Sokáig gondolkoztam, megírjam-e ezt a 
levelet ? És éreztem, hogy tartozom vele.

Az édesanyám meghalt a nyáron és én 
eljegyeztem az itteni fűszereskereskedőék 
leányát. Margit a neve, mint a magáé Margitka.

A hivatalban előbbremenni nem tudok 
és szegény anyám temetési költsége is rajtam. 
Az orvost is fizetnem kellene, de nem ludonr. 
Mit csináljak ? Főbelőjjem magam ? Ha nem 
fizetek, a hivatalból is eicsapnak. Ők meg 
kifizetik minden adósságomat.

Maga talán sohse érti meg ezt Talán 
gazembernek tart majd örökké.

A lány arca majd pirosra, majd hala- 
ványra változott. Aztán valami sértő fájdalom 
járta át a lelkét. S mikor az édesanyja kiment 
a szobából, gorombán összetépte a Grieg 
kottáját.

Az apácáknál litániára harangoztak.
Az utcán egy árva diák csatangolt.
A billentyűkre egy egy csomó lap esett 

És egymás mellett fülbehántóan megszólaltak 
a húrok a zongorán.

Boroz Ferenc

munizmus karjaiba. Mír a szlovenszkói ős­
lakos munkásság is a pusztulás utjáu jár, 
mert nem látják el kellőképen munkával 
stagnál és halódik a kisipar is, sőt már a 
legjobban kifejlődött szlovenszkói kisipar: a 
cipész és csizmadia ipart is tönkretette a 
cseh nagyipar, amivel az elkeseredés karja­
iba hajtotta ennek a szakmának sok ezer 
művelőjét. A földreform igazságtalan végre 
hajtása bírálata során rámutatott arra, hogy 
Szloveuszkóban mindenkinek jut föld, csupán 
azoknak nem, akiknek már az ükapjuk is ezt 
a földet művelte és ezzel földönfutóvá tették 
a szerencsétlen mezőgazdasági munkásságot, 
mely e földeken kenyeret talált. Az állam­
polgárok között kategóriákat áliitottak fel, 
holott a demokráciában egyenlőségnek kel­
lene lenni. A csehszlovák politikusok- és 
államférfiak részéről sok szó hangzik el a 
magyarok lojalitásáról, de ezzel szemben még 
mindég késik a sérelmek őszinte orvoslása. 
Lelkes s zugó taps közepette mutat rá a 
regi hagyományos történelmi szlovák-magyar 
barátságra, melyet időközben a mestersége­
sen szított gyűlölet elvakitott, de ma már 
újból életre támadó erővel lobog fel a nép 
belátásában Az ezrekre menő hatalmas tö­
meg soraiban, szemmel láthatóan, rendkivül 
mély benyomást keltett, amidőn végül Fedőt 
képviselő emelt hangon hívta fel a népgyü 
lésen jelenlevő két külömböző nyelvű népet 
a hagyományos szlovák—magyar barátság 
további ápolására, felhivta a vállvetelt közös 
munkára azért a földért, amelyen élünk- és 
éltek apáink évezreden keresztül. A nagy 
munka ma nem önmagunkért, hanem gyer­
mekeink jövőjéért folyik, hogy hajdan szemre 
hányást netehessenek utódaink, hogy mél­
tatlan elődök voltak apáik. A szabadság és 
a jog igénylését ehéz a földhöz nekünk kell 
megerősítenünk, az unokák csak igy fogják 
áldani nevünket I A lelkes hangu'alu nép 
gyűlés után 100 terítékű közebéd volt a ven­
dégek tiszteletére. Az ebéd alatt Franciscy 
szenátor pohárköszöntöjében rámutatott a 
verebélyi kér. szocialista pártszervezet ági 
litására és ennek a napnak jelentőségére, 
amidőn 52 község népe forrott össze egy 
lélekben. Fedőt képviselő ebéd után a közeli 
Kistapolcsányba utazott, ahol a kér. szoc.

j párt szintén népgyülést rendezett.
— A harst ref. egyházmegye gond- 

i nokává az elhunyt dr. Kersék János örökébe 
‘ e hét folyamán dr. Demény Gyula verebélyi 

ügyvédet választották meg.
; — Az állami civil nyugdíjasok

Léva és vidéke helyicsoporlja f. év junius 
hó 3-án d. e. 10 órakor Léván a Cssinó 
helyiségében tartja rendes közgyűlését, amelyre 
az összes tagokat meghívja az elnökség azzal, 
hogy mivel már dűlőre látszik jönni a nyug 
dijügy, az eredmény iránt a tagok érdek­
lődjenek. Egyúttal felhívja az elnökség az 
összes tagokat, hogy hátralékukat a jelzett 
időre okvetlenül fizessék be, mert a helyi­
csoport minden segély nélkül kénytelen lesz 
működését beszüntetni s ez éppen most mikor 
az ügy dűlőre kerül, senkinek sem kívánatos. 
Ha ez a felhívás eredménytelen marad, akkor 
az egyesület kénytelen lesz a tagd jak be­
hajtása iránt a legszigorúbban fellépni. Az 
elnökség.

_  * pozsonyi szlovák nemzeti 
színház két vendégjátékot rendezett e hó 
18 és 19-én Léván szép siker mellett. Színre 
került egy Sekszpir vígjáték és Stodola Iván­
nak komédiája.

— A Lévai Kereskedelmi Csarnok 
f évi május hó 20 án tartotta meg évi ren­
des közgyűlését a tagok élénk részvétele 
mellett Dr. Lauter Arthur elnök a közgyű­
lést megnyitó beszédében foglalkozván a 
kereskedelem válságos helyzetével, reámutat 
arra, hogy a kereskedelem érdekei parlamenti 
képviselet hiányában nincsenek kellőleg meg­
védve és különösen hangsúlyozza a kereske­
delmi és iparkamarák autonómiájának hiányát 
Dr. Műnk Károly ügyésztitkár kimerítő rész­
letes jelentésben vázolta a kereskedelmi 
csarnok lefolyt 1927. évi tevékenységét. A 
titkári jelentés felölelte a kereskedelem Összes 
fontosabb kérdéseit, nagyobb részletességgel 
foglalkozva az adóterhek és az uj adóreform 
kérdésével, az utóbbival kapcsolatban a titkári 
jelentés azon reményének ad kifejezést, hogy 

a pénzügyihatóságok az adóreform sokszor 
szigorú merev rendelkezéseit a gyakorlati 
élet kívánalmainak megtelelőleg kellő meg­
értéssel és enyhítéssel fogják alkalmazni, 
kü önösen az adóterhek túlnyomó részét viselő 
és évek óta válságban sínylődő kereskedelmi­
osztállyal szemben. A titkári jelentést a köz­
gyűlés egyhangúlag tudomásul vette. A 
számvizsgálóbizottsági és pénztári jelentés 
tudomásulvétele mellett a közgyűlés a pénz­
tárnoknak a felmentvényt megadta. A titkár­
nak és VVeisz Ignácz pénztárnoknak a tar­
talmas jelentésekért és ügybuzgalmukért 
jegyzőkönyvi köszönetét szavazott Kern 
Uszkár alelnök indítványára a közgyűlés egy­
hangúlag elhatározta, hogy a-csarnok lemon­
dott elnökének dr. Laufer Arthurnak a Ke­
reskedelmi Csarnok újjászervezése és mai 
tekintélyes testületté való emelése körül ki­
fejtett munkásságának elismeréséül, ezen közel 
10 éves eredményes működés emlékét jegyző­
könyvileg megörökíti és a lemondott elnököt 
egyhangúlag a csarnok dlszelnökéül válasz­
totta. Az évi rendes közgyűlés egyúttal tiszt­
újító közgyűlés is volt és a csarnok tisztikara 
egyhangú választás eredményeként a követ­
kezőleg választatott meg : elnök : l'okorny 
János, alelnökök : Kern Uszkár és Bhimenthál 
Jónás, ügyész : dr. Műnk Károly, titkár : Hónai 
Emil, pénztárnok : VVeisz Ignácz füszerkeres- 
kedö, gondnok: Schu'cz Ignácz, a szám­
vizsgálóbizottság tagjai: Adler Emil, Kertész 
Lajos, Kürti Gusztáv, póttagjai: VVeisz Adolf 
és Link Bernát. A tisztújító közgyűlés meg 
választotta egyúttal a választmány 24 rendes 
és 9 póttagját.

— A szlovenszkói magyar színé­
szet jubileumi albuma. A Szlovenszkói 
Magyar Szinpártoló Egyesület szeptember 
havában a szlovenszkói magyar színészet 10 
éves fennállásának megünneplésére és a ma­
gvar színészet életének bizonyságtételéül 
.Jubileumi Albumot' ád ki, melynek előfi­
zetési ára 25 korona, bolti ára pedig 40 
korona lesz. Felhívjuk és felkérjük mindazon 
lelkes magyar testvéreinket, akiknek szivéhez 
hozzánött a szlovenszkói magyar színészet 
és ezzel a mi drága kultúránk szent ügye, 
részesítsék pártfogásukba eme ideális vállal­
kozásunkat Felkérjük ezért mindazokat a 
kereskedőket, vállalatokat, pénzintézeteket és 
egyéb kereskedelmi és ipari üzemeket, hogy 
évkönyvünk megjelenését avval segitsék elő, 
hogy számára hirdetéseket adnak le, a többi 
magyar biveinket pedig arra szólitjuk fel, 
hogy már most gyűjtsenek előfizetőket év­
könyvünkre, hogy támogatásukkal a szlo 
venszkói magyar színészet életét ne csak 
megmentsük, hanem fejlődését lehetővé te­
gyük és biztosítsuk. — A hirdetések és elő­
fizetések gyűjtésével Vágó Arthur és Bellák 
Miklós színművészeket biztuk meg, s zérjük, 
hogy őket szivesen fogadni és támogatásukba 
venni méltóztassanak. Kassa 1928 május 15. 
Dr. Blanát Béla s. k. elnök, Keller Imre s. k. 
ügyv igazgató. — A lévai szinpártoló egye­
sület a maga részéről is a közönség jóindu­
latába ajánlja a Jubileumi Album előkészü­
letének támogatását

— Felhívás a lóval magyar diák 
leányokhoz. Kedves lányoki Aki közületek 
ősszel Prágába készül az egyetemre és igényt 
tart a Magyar Diáklányok Otthonában való 
elhelyezésre, az sürgősen közölje velem címét, 
hogy érdekében junius 1-ig közbenjárhassak 
az egylet Vezetőségénél. Boleman lánosné 
Zorkőczy -itala.

— 10 éves találkozó. A lévai főgim­
náziumban 1918 évben éretségit tett osztály 
társaimat felkérem, hogy a 10 éves találkozó 
megbeszélése végeit címüket velem mielőbb 
közölni szíveskedjenek. Vlaszaty Ödön erdő­
mérnök Eger, Érseki palota

— A lévai származású katouák 
pünkösdi üdvözlete A szülőföldjüktől tá­
vol katonáskodó lévai magyar fiuk szivénok 
dobbanása nyilatkozik meg ez alábbi hozzánk 
intézett sorokban : Tek. Szerkesztőség ! Mivel 
a pünkösdi ünnepeket nem tölthetjük otthon 
szerottoiuk körében, tiszteletteljesen kérjük, 
hogy b. lapjuk utján juttassák el szeretett 
szüléinknek, ismerőseinknek és minden jóba­
rátunknak kellemes és boldog pünkösd ün 
népi kívánságunkat. Az összes terezíní 42. 
gyalogezrednél, a 103. tüzérezrednél és a 
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leitmeritzi 3. tüzérezrednél szolgáló lévai 
magyar katonák. Névszerint: Budaváry Ala­
dár, Nemcsok István, Iván József, Bozsenyik 
József. Kuldán László, Bottlik József, Már­
kusa Lajos, Bodó Sándor, Tatár Sándor, 
Hoch Miksa Gráner Gyula, Mészáros József, 
Szrena István, Braun József, Tonka István.

— Mezőgazdasági munkabérek 
megállapítása a lévai Járás terflletén. 
A szlovenszkószerte tapasztalható mezőgazda 
sági sztráikmozgalmak, melyek a termelést 
károsan befolyásolják, arra indították a ható 
aágot, hogy a mezőgazdasági munkabérek 
terén irányitóan lépjen közbe. Ebből a célból 
a járási hivatal tanácskozásra hívta össze a 
földbirtokosokat és a mezőgazdasági munkás 
szervezetek képviselőit A tanácskozások ered 
ményeképen a lévai járás területére érvényes 
iránybéreket állapított meg a hatóság. A 
fö'dbirtokosok túlnyomó többsége és köztük 
az igen számottevő lévai Schoeller-té\e ura­
dalom képviselője, Simek István dr. jogtaná­
csos nyomban kijelentették, hogy a megálla­
pított munkabéreket magukra nézve nem 
ismerik el kötelezőnek, mert ők munkásaikkal 
szerződést kötöttek a munkabérekre vonat | 
kozóan, melyek mindkét félre kötelező erővel 
bírnak. Az értekezleten a lévai járás terüle­
tét a munkabérek tekintetében két osztályba 
sorozták, úgyszintén a munkásokat is kor­
szerint három kategóriába sorozták. A járás i 
egyik részére az I kategóriában a munkabér j 
(órabér) 1.50, II 1 10, III 90 fillér. A másik ’ 
részben az órabér 1 kategóriában 100, II. ; 
90, III. 70 fillér. Érvényes 1928. október 
31-ig. A tárgyalásokon a béresek, kocsisok 
és a többi hasonló állandóbb alkalmazású 
gazdasági alkalmazottak járulékait, továbbá 
vasárnapi és ünnepnapi, valamint a külön 
órák diját szintén szabályozták Egyelőre még 
nem tudni, hogy azokon a birtokokon, melyek 
tulajdonosai a megállapodásokat magukra 
nézve nem ismerik el kötelezőnek és a régi 
szerződésekhez ragaszkodnak, milyen kötet 
kezményei lesznek a dolognak.

— A magán- és kereskedelmi al­
kalmazottak lévai csoportja figyelmezteti 
idegen állampolgárságú tagjait, hogy a mun 
kapiac védelméről szóló törvény 2. § a értel­
mében minden idegen, vagy rendezetlen 
állampolgárságú alkalmazott, aki 1923. május 
1. előtt óta itt tartózkodik, tartozik a zsupáni 
hivataltól állandó muukaengedélyt beszerezni. 
(Az ezen engedélyhez szükséges kérvény 
űrlapja a fenti szövetség titkáránál szerez­
hető be.) A kérvényhez melléklendő a rend­
őrség. vagy községi elöljáróság lakbizonylata, 
amely szerint az illető kartárs 1923. május 
1. előtt óta megszakítás nélkül ott tartóz 
kodik. A kérvény 5 koronás okmánybélyeggel 
ellátandó. A kérvények junius végéig bea- 
dandók. Mindazon idegen állampolgárságú 
kartársak, akik 1923. május 1. után óta itt 
tartózkodnak, úgy mint eddig, évente tartoz­
nak az Országos Mimkahivataltól Bratislavá- 
bán rendes munkaengedélyt kérni. Ez azokra 
is vonatkozik, kik már 30 év óta itt tartóz­
kodnak, de állampolgárságuk rendezetlen

— Dijkugllzás. A férfi kongregáció a j 
kegyesrendiek kertjét ma nyitja meg d u 2 
órakor dijkuglizással. Az érdeklődőket szere­
tettel várja a Vezetőség.

— Nyári táborozás. Az VMCA egye 
sülét árvái táborában 1928 julius 3-tól aug. 
27 ig. Az árvái tábort az YMCA egyesület 
1922-ben alapította az Árva folyó mentén. 
A tábor a gyönyörű régi árvái vár alatt fek­
szik, hegyekkel és erdőkkel körülzártén, me­
lyekre a táborók kirándulásokat szoktak ren­
dezni Itt a régi hegyiül mentén, mely év­
századokon át lehetővé tette és fenntartotta 
az északi és déli róna között az összekötte­
tést, töltik az YMCA táborozói nyugodtan, 
boldogan és hasznosan vakációjukat mini­
mális részvételi dij lefizetése mellett. A tábo­
rozási idő kéthetes periódusokra van felosztva. 
Egyesületeknek és nyaralás iránt étdeklődö 
ifjaknak Bzivesen nyújt díjtalanul felvilágosí­
tást és küld képes prospektust, részletes prog- 
rammot és jelentkezési lapot az YMCA egye­
sület Beszterczebányán Az egyesület tervbe 
vette azt is, hogy augusztus hó folyamán 18 
éven felüliek részére is beállít egy nyaralási 
periódust Ezen idősebbeknek is felvilágosí­
tással szolgál az egyesület vezetősége.

— A színház műsora. Vasárnap d u 
fél 4 órakor féUielyárakkal „A legkisebbik 
Horváth lány*,  este „Mesék az Írógépről*,  
hétfőn d. u. „A királyné rózsája*,  este „A 
cigénykirály *,  kedden „Olympia", szerdán 
„Cirkuszhercegnö“,csütörtökön „ Nász éjszak a*  
és pénteken „Edénkért*.

— Az 1928. évi selyemhernyó te­
nyésztők és keltetők jutalmairól A 
földmivelésügyi minisztérium, a selyemhernyó 
tenyésztés minélnagyobb fellendülésének érde­
kében a legjobb keltetők és tenyésztők részére 
az alant jelzett jutalmakat szabta meg. I. 
jutalom a legtöbb teuyésztö részére 500 
korona. 1. jutalom a legjobb keltető részére 
500 korona, II jutalom öt (5) tenyésztő ré­
szére á 300 korona. II. jutalom három (3) 
keltető részére á 300 korona, III jutalom 
nyolc (8) tenyésztő részére á 200 korona, 
III jutalom három (3) keltető részére á 200 
korona A jutalmak kiosztásánál, tekintetbe 
jönnek azok a tenyésztők és keltetők, akik 
a legjobb eredményeket érik el A jutalmak 
agubók beszolgáltatása után lesznek kiosztva.

— Megszökött egy fiatalkorú fo­
goly a lévai járásbirósági fogházból.
0. P 15 íves rovott mullu zseniben paraszt­
legényt több rendbeli lopásért már 2 éve 
körözte a cseedörség Most is csak úgy ke­
rült hurokra, hogy apja, aki szintén megso- 
kalta rossz fiának gazságait, három héttel 
ezelőtt, mikor csavargó fia hazament, be­
csalta öt Lávára s itt átadta a csendőrség 
nek. Innen a lévai járásbiróság fogházába 
került, ahol 4 heti fogházbüntetését töltötte, 
innen a kassai javítóintézetbe lett vo'na szál­
lítva, ez elöl e hó 21-én reggel azonban meg­
szökött, mikor a többi fogoly társaival együtt 
a bírósági termeket tisztogatták, egy őrizet­
len pillanatban a falon lógó telekkönyvi iroda 
ajtóku'csát leakasztotta, az ajtót kinyitva a 
telekkönyvnek az utcára nyiló ablakán ke­
resztül megszökött. A fogházör azonnal üldö­
zőbe vette, de a szökevénynek sikerült elme­
nekülnie, most a csendőrség kutat utána. — 
Amint utóbb értesültünk a szökevény haza­
ment, ahonnan atyja újból behozta Lévára. 
Csütörtökön reggel pedig egy cigány szökött 
meg a járásbiróságtól.

— Uj autóbuszlarat. A napokban uj 
autóbuszjárat indult meg Bény—Köbölkút— 
Szögyén községek között.

— Hol nyaraljunk 1928. bán. Grádó- 
bán az „Uj Társaság*  (Haugns) .Tátra*  
pensiójában A strandtól mintegy pár lépés­
nyire fekszik Grádó legelőkelőbb villanegye­
dében, barátságosan berendezett tágas szo­
bákkal Magyar-Francia konyha. A nyaralás 
dija négy hétre Ke. 2080. Kedvezményes 
részletfizetés. A díjban benfoglaltatik az út 
Kosicétöl odavissza, teljes ellátás, kürti xs, 
cabanna, stb. A nyaralóknak alkalmuk lesz 
megtek inteni Velencét, Triesztet, az Adelsberg i 
világhírű csepköbarlangot, Aquileát, Porto­
rosét, Miramárei kastélyt, ahova hetenként 
kirándulások lesznek Főcsatlakozási helyek 
a vidékiek számára, Kosice, Éilina, Bratislava, 
Bécs. Csoport indulások minden 14 napban. 
Cattolicában. Riminitöl délre fekszik Olasz­
ország legfenségesebb vidékén a Regina 
pensióban. Napi teljes ellátás Ura 24—30 
Karlsbadban Napi ellátás Ke. 70. Két sze­
mélyre Ke. 120. A fenti nyaralásokra bővebb 
informátiótnyujt Mező Béla, Kosice, Komensky
u. 18. Válaszbélyeget mellékelni kérünk.

— Tragikus gyermekcsiny. Naszvad 
környékén most állították fel az első villany­
vezetékeket, amely alkalommal felvilágosí­
tották a tapasztalatlan népet, hogy a drótok 
érintése életveszélyes lehet. A kis 14 éves 
Fekete Lajos nyilván nem hitt ebben a ve­
szélyben s az elmúlt hétfőn virtuskodva mondta 
tehénpásztorkodás közben a 8 éves kishugának, 
hogy ö nem fél a villanytól. Es már mászott 
is fel az oszlopon S a kislány rémülten látta, 
hogy alighogy Lajos ujjaival megérintette a 
kifeszitett drótvezetéket már élettelenül hullott 
alá. Szerencsétlenségére a lába az alsó veze 
lékben fennakadt s fejjel lefelé lebegett ég 
és föld között. Az elörohanó, rémült falu­
beliek közül senki sem mert hozzányúlni a 
szerencsétlen gyermekhez, aki addig lógott a 
levegőben, amig Ogyalláról kocsin nem érke­
zett egy villanyszerelő, aki a halott fiút 
óvatosan leemelte szörnyő helyzetéből.

— As ötezredik lelki klinika. A 
Színházi Élet pünkösdi számában Farkas Imre 
az ötezredik levelében válaszol népszerű Lelki 
Klinikájában. A jubileum alkalmával Biller 
Irén, Egyed Zoltán. Fazekas Imre, Földi Mi­
hály, Gombaszögi Frida, Gólhné Kertész Ella, 
Harsányi Zsolt. Huszár Pufi, Karinthy Fri­
gyes. Lengyel Menyhért, Nádas Sándor, Péchy 
Erzsi, Porzsolt Kálmán, Rákosi Szidj, So­
mogyi Nusi, Titkos Ilona, Varsányi Irén és 
Vársdy Aranka fordulnak levéllel Farkas Im­
réhez. aki mindannyiuknak válaszol a Szín­
házi Élet uj számában. Krúdy Gyula, Len­
gyel menyhért, Harsányi Zsolt cikkei Be­
számoló a hét összes premierjeiről. Karinthy 
szenzációs krokija, a Kis notesz, Putty re­
gény és a rendes rovatok teszik teljessé a 
számot Három felvonásos darabmelléklet a 
Gyurkovics fiuk. Egyfelvonásos Nóti Károly: 
A gyáva fráter cimü bohózata. Nyolc oldalas 
kottafüzet. Egyes szám 7 Ke, negyedévi elő­
fizetés 80 Ke. Kiadóhivatal: Budapest, VII. 
Erzsébet körút 29. — A fővárosi színházak 
müsordarabjainak teljes szövegei és ezekről 
jegyzék kapható a Szinbázi Élet könyvüzle­
tében VII. Erzsébet körút 29

Iródaáthelyezós. Grosz Béla „Faktor*  
lapterjesztési, reklám és hirdetési irodáját 
Bratislava, Sedlárska (Nyerges) u. 6 szám 
alá helyezte át. Üj telefonszám 30—48

Orvosi hír. Értesítem t. Patienseimet, 
hogy fogorvosi rendelőmet a mai napon Deák 
Ferencz u. (Hurbanová u.) 2 sz. alá, a Boleman 
gyógyszertár házába helyeztem át. Rende­
léseimet minden megszakítás nélkül ott folyta­
tom. Tisztelettel dr. Pollák Emil specialista 
fogorvos.

Ml a korai öregség okosója ? Az 
elgyengült idegrendszer, melyet meggátolhat, 
ha Hygiol csokoládét használ. 1 doboz 11 Ke. 
A Sslvátor gyógytárban állandóan kapható.

Orvosi hír. Ur. Heimann Miksa a prá­
gai német klinikák volt orvosa, Levicén, 
Zöldkert utca 15 számú házban orvosi ren 
delését megkezdte. Quarc kezelés.

Sósa József tánciskolája Barsi 
utcában. Tisztelettel értesili régi tanítványait, 
hogy a tavaszi tánctanfolyamra jelentkezése­
ket fél tandíjért mától kezdve elfogad.

Minden vasár- és ünnepnap este 8 — 11 
óráig gyakorló óra, össztánc van tartva.

Wiener Reoord Zongorák és pianin- 
nók vezető márka

Fürdőruha újdonságaim, gyapjú és 
milanése — sapkák, legjobb fajta fonott talpú 
cipők — megérkeztek.

Modell fürdőruhákat ajánlok előre 
biztositani a választékból . . .

Selyem és divatanyagok, hozzávalók, 
mosókelmék nagyvárosi választékban WEISZ 
SIMON (Widder) cégnél.

Orvosi hír. Dr. Liebermann Margit, 
fül-, orr-, torok- és gégegyógyász, több évi, 
a prágai (Profeszor Piffl és Prof. Ammers 
bach) valamint a bécsi (Profeszor Hajek és 
Profeszor Neumann) fül-, orr-, torok és gége­
gyógyászati klinikai tanulmányai után szak­
orvosi rendelését Levicén, Deák Ferenc (Húr­
ban) ucca 15. számú házban f. hó 15.-étől 
megkezdte. (Rendel a Liecebny fond részére)

Gummlharlsnyák, haskötők, sérv­
kötők, mentöszekrények. Gazdasági és ipari 
vegyszerek. Háztartási cikkek. Illatszerek. 
Bőr- és díszműáruk. Fotografáló cikkek. Szem­
üvegek és evikkerek egyedüli olcsó és meg­
bízható cég: PIGK ENDRE, corzó nagy 
drogéria Levice.

Köszönet nyilvánítás.
Tanítói, énekvezéri, írói és zeneszerzői 

működésem 50. ik évfordu’ója alkalmával 
Léváról és vidékéről többen emlékeztek meg 
rólam szívből származó köszöntésükkel. Fo­
gadják érte soha meg nem szűnő hálámat 
és kedves emlékezésemet.

Komáromban, 1028. május 20.-án.

Tóth István.



1928. május 27.
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Köszönet nyilvánítás.
Mindazon rokonoknak jóbarátoknak, is­

merősöknek és egyesületeknek, úgymint a 
női , férfi Mária-kongregációknak, dalárdának 
kath kör, kér. munkás-egyesület és a keres’ 
kedelmi alkalmazottak egyesületének, kik 
felejthetetlen jó fiunk, Kabát József elhunyta 
alkalmából szives részvétükkel mély fájdal 
munkát enyhíteni és drága halottunkat utolsó 
útjára elkísérni szívesek voltak, ez utón mond 
há ás köszönetét

Léva, 1928. máj 27.

a gyászoló család

Köszönet nyilvánítás.
Május 5 és 13-án tartott szinelöadásunk- 

ból kifolyólag hálás köszönetünket fejezzük 
ki mindazoknak, kik előadásunk sikerét elő­
mozdították.

A Lévai Törekvő „Boy' Asztal 
társaság Vezetősége

Jótékonyság.
Kros’.ák Anna úrnő levicei lakos aján­

dékoz a szegénysorsu tüdőbetegeknek kár­
térítés címén kapott 5 kilogramm füstölt 
sonkát, melyet négy gondozottunk közt fel­
osztottuk. Hálás köszönet I

Dr. Frommer Ignácz

A közönség köréből.
A Középszlovenszkói Villamosmüvek Rt. 

városunk küszöbén
A Besztercebányán székelő Középszloven­

szkói Villamosművek Rt., amint az ismeretes 
legközelebbi építési munkaprograméba felvette 
a mi vidékünk és városunk villamosítását s 
ezen munkaprogram érdekében a tárgyaláso­
kat megindította Közérdekű tehát az, ha 
lapunk hasábjain ismertetjük ezen villamos­
művek működését.

A Középszlovenszkói Villamosművek Rt. 
a villamosítási törvény rendelkezései értel­
mében létesített, életrehivott közérdekű és 
közhasznú villamositási vállalkozás, amely 
mint ilyen, fe hatalmazást nyert a részére 
megszabott területen, tehát a jelenlegi Zólyont- 
nagymegye és a régi Gömörmegye területén 
a modern kultúra, technika vívmányának, 
A dásának, a villamosságnak bevezetésére. Ezt 
a munkakötelezettséget szolgálja akkor, ha 
területén a legkisebb faluba is elviszi a fényt, 
a meleget és a munkaenergiát jelentő villamos­
áramot vezetékei, hálózatai segítségével

Hogy komoly és negyrahivatott ez a 
közhasznú vállalkozás, azt mi sem bizonyítja 
megvilágitóbban, mint az, hogy részvényesei 
sorában 7.5 millióval ott találjuk a közmunka­
ügyi minisztériumot, 2 millióval Beszterce­
bánya városát, 1 millióval Zólyomot, 1 millióval 
Libetbányát, */ 2 millióval Breznóbányát, */a  
millióval Korponát és Losoncot szintén 
millióval. Ezeken kívül tucatnyi község több­
kevesebbel részvényese az Rt.-nek, cégek, 
magánosok pedig három millió koronával. A 
vállalat teljes befizetett alaptőkéje 16 000.000 
koronára rúg.

A Középszlovenszkói a rendelkezésére 
álló tőkék birtokában arra hivatott el. hogy 
megszabott munkaterületén elsősorban a 
rendelkezésre álló természeti, és egyben a 
legolcsóbb villamosságot teremtő erőforráso 
kát felkutassa, azokat eszközei közé sorozza 
és a létesített magasfeszültségű távvezetékek 
igénybevételével minden jelentkező igénylőt 
olcsó villamosárammal ellásson. Feladata az 
is, hogy a lakósságot meggyőzze a villamos 
áram használatának előnyeiről, gazdaságos­
ságáról, hogy az a kultúra ezen áldását 
használati erői közé sorozza s végül, hogy 
a nagy- és kisiparnak olcsó ipari árammal 
való ellátása révén azok versenyképességét 
és prosperálását lehetővé tegye a gazdaságilag 
hátramaradottabb Szlovenszkón

A Középszlovenszkói Villamosművek Rt. 
még nem évtizedes alkotás és mégis, rövid 
létezése alatt, figyelemreméltó módon fejlődött 
naggyá. Létesített müvei révén ma már í >00 

lóerő, illetve 5000 kilowatt villamos energia 
felett rendelkezik, amely energiát 400 kilométe 
rés távolsági és 120 kilométeres községi 
hálózat-vezeték révén szállít szét területére, 
iogyasztóinak. Vezetékei révén árammal ellátja 
Zólyom, Losonc. Körmöcbánya, Selmecbánya, 
Breznóbánya, Korpona és Libetbánya váro­
sokat, 25 községet, 20 nagyobb iparvállalatot 
és malmot. Az ellátott nagyobb üzemek sorá 
ból felemlítjük a lónyabányai magnezitgyárat, 
az alsóhámori „Sandrik“ fémárúgyárat, a 
Sternlicht féle losonci és a füleki zománc 
edénygyárat, a Selmecbányái és hodiusbányai 
állami bányaüzemeket, az államvasút zólyomi 
főműhelyét, a korponai, füleki és losonci 
malmokat, a Krausz féle chamotte téglagyárat, 
a breznickai és zólyomi két téglagyárat, a 
badini szénbányát, a cinóbányai üveg és 
vasgyárat, stb.

Ennek megfelelően nagyvonalú a Közép 
szlovenszkói Villamosművek ezidei távveze­
ték építési programja is, amely újabb 150 
kilométeres térhódítást jelent. Breznóbanya — 
Tiszolc—Jolsva—Rozsnyó, valamint dél felé : 
Zsarnóca—Léva város és vidéke kerül sorra. 
Ezen új hálózat bekapcsolása révén villamo­
sítja ezidén a már megkötött szerződések 
alapján a korláti bazaltbányákat, a hacsavai, 
nyustyai és jolsvai magnezitbányákat, a 
nyustyalikéri favegyészeti gyárat, a vashegyi 
állami és a rimamurányi, valamint a rozsnyói 
állami bányaüzemeket, Újbányát és 10 újabb 
községet. Hasonló tárgyalások folynak és 
szerződés-ajánlatok kerültek előterjesztésre a 
Rimamurányi—Salgótarjáni rthez a sajóvölgyi 
üzemek, a Rozsnyón építendő új Baryt-malom 
ellátása, 40 község és városunk villamosítása 
érdekében a döntésre hivatott testületek elé.

Hogy pedig a Középszlovenszkói Villamos­
művek Rt ily hatalmas arányú fejlődést tud 
felmutatni, ez a tény igazolja azt, hogy áram­
szolgáltatása a lehető legolcsóbb és hogy 
működése valósággal is a köz érdekeit szol­
gálja Ma már fontos kihatású gazdasági 
tényező a vállalkozás, amelynek közhasznú- : 
sága kétségen felül áll. (Bkdt)

Színház.
A színházról szóló első heti beszámo­

lónkban az elismerést sajnos, nem oszthat­
juk meg a színészek és a közönség lelkese­
dése között. Bár a bérletjegyzés szépen sike­
rült, ezzel azonban a szinházi közönségnek 
csupán a törzse van biztosítva, a nézőtér 
üresen maradt széksorait a nem bérlőknek ; 
kell benépesíteniük A 72 tagú szintarsulat I 
költsége bizony jelentős s figyelembe kell ; 
venni a közönségnek, hogy az első lévai hét : 
defic ttel zárult. Méltányolni kell, hogy egy ! 
hét alatt öt újdonságot mutatott be a társu i 
lat s minden darab elsőrangú, gondos és 
művészi előadásban került szinre s a vasárnapi 
előadás: Te csak pipálj Ladányi ■ mutatja, 
hogy a délutáni előadások nívója semmiben 
sem marad el az estiek mögött. De bízunk 
benne, hogy a hátralevő időben föllángol a | 
szinpártolás és a közeli vidék is kiveszi ebből 
a részét

Vasárnap este szépszámú közönség jött 
össze, hogy megnézze .1 legkisebbik Horváth 
lány-t, Szilágyi-Zerkovitz operettjét. Szóra 
koztetó, könnyöd vidámság, egy kis diszkréten 
szálló levendula illattal belehelve, mint egy 
kedves régi májusi emlék libbent keresztül a 
hallgatóság szivén. És a közönség mindjárt 
az első estén jóleső megelégedéssel hagyta 
el a színházat A szereplők mindannyian ked­
ves elevenséggel, jókedvvel adták tehetségük 
javát A figyelem elsősorban az új primadonna, 
Kornély Mária felé irányult, aki Léván most 
debütált Fogadtatása, hatásos meleg volt 
Színes játéka, megjelenésének üdesége, hangja, 
tánca együttesen arra predesztinálja, hogy ö 
is kedvence legyen a lévai közönségnek, noha 
ez a szerep nem is olyan, hogy tehetsége 
teljes mértékben kibontakozhatott volna A 
három Horváth gráciához tartozik még 
Horváth Böske és Erdödy Lili, akik két 
ellentétes pólust képviseltek ragyogó sikerrel. 
A mamát Révész Ilonka, ogyéni temperamentu­
mának pompás mérséklésével alakította élet­
hűen s érzelmesen előadott dalával külön 
sikert is aratott. Gondot ad, hogy a férfi­

szereplők közül kit is állítsunk első helyre *?  
midőn Vágó, Bellák és Farkas őshumoruk 
kifogyhatatlan bőségszaruját zúdították ránk. 
Jrnth Gyula előkelő, hűvös elegenciája, 
Thuróczy hatásos fellépése miodmegannyi 
föiviilanó szép színes képe volt a kedves 
előadásnak. Várady Lajos drámai színész 
létére a beteg bonvivánt szerepébe ugrott be 
és nem csupán megjátszotta, hanem azt 
sikerre is vitte De becsületes színészi telje­
sítmény volt a kisebb szereplők munkája is, 
igy a megnyitó előadás sok-sok tapsából jó 
részt írunk az ő javukra is, de a kitünően 
működő kórus és zenekar, valamint elismert 
képességű vezetője, Fischer karnagy javára is.

Hétfő, a vidéki színház életében kritikus 
nap. Csupán a bérletesek székei elfoglallak, 
noha az előadás és a darab kitűnő Angol 
színmű, W. Somerset Maugham : A levél. 
Az előadásban és a rendezésben újszerűség : 
a filmes-3zinház hatása a beszédes színpadra. 
A főszereplő a darab magvát alkotó eseményt 
a szavakkal való illusztrálás helyett a plaszti­
kusabb kifejezéssel: az előadással, a meg- 
játszással érzékelteti. Meg kell állapítanunk, 
hogy hatásosan A főszerepben Mágory Mária, 
a színtársulat új drámai primadonnája mutat 
kozott be. Az érzelmek kifejezésére művé­
szete finom eszközökkel rendelkezik. Gesztus­
sal, mimikával, egy belülről feltörő jól árnyalt 
hanggal a helyzetet mindég kellőképen fe­
jezte ki, őszintén érzékeltette meg A drámai 
együttesből Justh és Ungváry Ferenc férfias 
alakítása emelkedett ki. Egy ravasz kínai 
nagyszerűen megrajzolt figuráját Várady, mig 
Némethy ellágyulásainál jobban adta szere­
pének hevesebb részeit. A többi szereplők jó 
alkaimazkodása előmozdította a sikert.

Kedden lehangoló mérsékelt érdeklődés 
mellett megismételték a vasárnapi esti 
operettet.

Szerdán amerikai darabbal ismertette 
meg a színház a közönséget, de igazán nagyon 
kevesen voltak azok, akiket Btoodway, a 
„száraz" Amerikának életéből merített dráma 
érdekeit. — Pompásan gördülő szép elő­
adásban volt részünk, ami elsősorban a három 
vezető szereplő: Erdödy Lily, Vágó és Justh 
nagyszerű játékának tulajdonítható. Révész 
lionka, l'arkas Palival humortól sugárzó ala­
kítást mutattak. Thuróczy, l'ogváry. Várady 
életes játéka szintén rászolgált a kiemelésre 
Az artisták csoportjában Mágory Mária egyéni 
színeket vetített.

Csütörtökön A biborruhás asszony-l, 
Jakobson és Oasterreicher pompás operettjét 
adták parádés kiállításban, nagyszerű rende­
zésben és a legkényesebb kritikát is megbiró 
előadásban. A szépszámú közönség nem is 
fukarkodott őszinte elismerésének tapsos ki­
fejezéseivel. A címszerep Kornély Maria 
kezében volt, aki ezt nem nagy terjedelmű, 
de üde tisztasággal csengő és kulturált hang­
jával, finom nőies bájával vitte sikerre. Főként 
midőn a császárnó Marinkává alakult át: 
simogatta körül a sziveket. Rohonczy volt a 
partnere, aki betegsége után ma lépett fel 
elsöizben A fiatal bonvivánt bemutatkozása 
a siker jegyében történt. Elegáns játéka, 
énekkészsége egyszeire biztosította sikerét 
Bellák mókás kedve percröl-percre mint 
vidámságot gyújtó rakéta lobbant fel s a színes 
és lendületes Horváth Böskével leitett tánca 
külön zajos elismerést jelentett. Vágó egy alko 
holos orosz katona kis szerepéből domináló 
kabinetalakitást csinált s még a színpadot is 
megnevettette. Henczy és a többiek tehetsé­
gük javával érdemelték ki a tetszést. Gilbert 
lendületes szép zenéje kitünően szállt fel a 
zenekarból. Az énekkar is nagyszerűen műkö­
dött, a táncbetétek külön sikert ai attak s 
mindebből egy forró hangulatú szinházi este 
bontakozott ki.

Pénteken A templom egere, Fodor László 
lüktető szeilemességü vígjátéka ment. A cím­
szerepben Erdödy Lily megérdemelt sikert 
aratott. A pattogó elevenaégü szerepben nagy­
szerű szövegtudásávai, kifejező erejű játéka 
val és lendületével kitünően gördítette az 
előadást a siker utján. Justh élettől duzzadó 
alakítása, Farkas jóízű bankhivatalnoka eredeti 
színnel zománcozta be az előadást. Tanka 
Fedóra, Thuróczy és Várady méltón egészi 
tették ki a sikerdús együttest, melyet a kö­
zönség tapsos ovációkban részesített.
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SPORT.
Rovatvezető : BOROS BÉLA.

M. T. K ciapatihoz I
Legyetek üdvözölve városunkban, Ti kik 

eljöttetek, hogy összemérjétek a nagy küz­
delmekben megedzett erőtöket a mi fiatal 
egyesületünk csapatával.

Ne bizakodjatok el, mert titeket e nagy 
név — Magyar Testgyakorlók Köre — vise­
lése kötelez. Mert vájjon adott e még egye­
sület nagyobb sportférfiakat hazájának, mint 
a Ti egyesületetek ? Brüll Alfréd, Weisz 
Richard, Halmai Zoltán, dr. Fuchs Jenő. Toldi 
Ödön, Kiss Géza, Hajós Henrik, Sipos Márton. 
Radvány Jenő Bodor Ödön, Biró Gyuszi, 
Károly, Jenő, Konrádok, Orth György és 
Schaffer stb mind a széles e nagy világon 
elismert nagy sportférfiak a Ti soraitokból 
kerültek ki.

E fenti nagy bajnokokhoz és egyesüle­
tetek régi nagy nevéhez méltó nagy játékot 
vár tőletek ma délután Léva város és messze 
környékének közönsége. Bizton hiszem, hogy 
e várakozást teljesititek 1

L. T. E. játékosaihoz I
Egyesületetek vezetősége nem kiméivé 

az áldozatot a budapesti M. T. K. csapatát 
hivta meg a mai napra ellenfeletekül.

Meg kell mutatnotok, hogy Ti e kis 
vidéki város csapatának játékosai méltók 
vagytok erre a kitüntetésre I Mert minden 
játékosnak a legnagyobb dicsősége és tudá 
sának elismerése, ha egy nemzetközi mérkő 
zésen részt vehet

Tehát fiuk fel a fejjel 1 Szép fegyelme­
zetten, nyugodt stílusban, önzetlenül, teljes 
szívvel és lélekkel, valamint igaz tűzzel és 
lelkesedéssel küzdjetek a sárga-zöld színek 
becsületéért I Ha ezt igy megcsináljátok nem 
fog elmaradni a Ti hűséges közönségtek 
.tempó L. T. E.“ biztatása sem és akkor 
hiszem, hogy olyan eredményt fogtok elérni, 
melyre két ország sport társadalma felfigyel. 
Fiuk I Becsülettel küzdve vereséget szenvedni 
a jobbtól a sportban nem szégyen, ez lebeg­
jen szemeitek előtt a mai nagy mérkőzésen 
és akkor nem fog az eredmény sem elmaradni. 
Tempó fiúk 1 _________

L. T. E. — Zólyomi T. C. 1:0 (1:0) 
biró: Grünberg Pozsony.

L. T E. csapatának játékán határozott 
javulás volt tapasztalható és hogy nem győz­
tek nagyobb gólaránnyal, azt a belső csatár 
sor túl kombinációs játékának és a jól működő 
zólyomi közvetlen védelemnek tudható be A 
gólt az első félidő elején Kiss rúgta és Molnár 
egy tizenegyest kapufának lőtt. A biró a 
mérkőzés folyamán 2 zólyomi játékost és 
Tulákot durva faultokért kiállította Az L T E 
Kulhanek, Molnár, Fodor közvetlen védelme 
könnyedén verte vissza a szórványos zólyomi 
támadásokat. A fedezet sorból Nagy magas­
lőtt ki, de Dalmady és Tulák is szorgalmasan 
dolgoztak. A csatársor a 16-ig szépen előre 
ment, ott azonban nem tudták lövésekkel 
befejezni a szépen megkezdett akciókat 
Zólyomból kiváltak : Wágner bal bekk, Midriak 
centerfedezet, Mozolány kapus és Mákonyi 
I. center.

Gimnázium — Tanítóképző 2:1 (0:0) 
biró: firmát.

Az első félidőben mig a képezdészek 
birták az iramot a nagy pályán, egyenrangú 
erők küzdelme volt e mérkőzés A második 
félidőben gimnázium fölénybe került és meg 
érdemelten győzött.

L. F C. — Katonaság 1:1 (0: 0).
Az L. F. C jobban játszott ellenfelénél 

és a mérkőzés végéig vezetett is, csak a 
végén sikerült a katonaságnak kiegyenlítenie. 
L. F. C csapata javuló formában van I A 
katonaságnak mentségére szolgáljon, hogy az 
előző napi gyalogolástól csapatának tagjai 
kissé fáradtan mozogtak.

Avatatlan kezek letépik és leragasztják 
a sport mérkőzéseket hirdető plakátokat. Aki 
ezt észreveszi, kérjük jelentse fel az illetőt a 
rendőrségen. Kérjük városunk üzlettulajdono­
sait és azok alkalmazottait, hogy sporthirdet­
ményeinket feltűnő helyen helyezzék mindég el. 

, A vasárnapi pontos program: 11 órakor 
tisztelgés a járási és városi hivatalok veze 
tőinél. Pontban 3 órakor L T, E Ifjúsági — 
Gimnázium revanche mérkőzés. Közvetlen 
utánna súly, diszkosz, távolugrás és 100 

' méteres síkfutás számokból álló atlétikai be- 
I mutató, melyeken a többi között Lollok, 

Budaváry, Hládek és Béres atléták is részt 
vesznek. 5 órakor dr. Nagy Béla a pályán 
ünnepélyesen üdvözli az M. T. K -t és selyem 
zászlót nyújt át a csapatnak.

A mérkőzést Kirtsch Károly szövetségi 
kapitány az egyik legjobb csehszlovákiai biró 
vezeti. Itt jegyezzük meg, hogy a szabad­
jegyek és tagsági kedvezmények a vasárnapi 
mérkőzésen érvénytelenek. A városban és 
környékén megnyilvánuló óriási érdeklődés 
miatt ajánlatos a jegyeket délelőtt 10—12-ig 
a Denk féle terraszon levő pénztárnál meg­
váltani. Ezúton is kérjük közönségünket, hogy 
tartózkodjon lehetőség szerint a zavaró közbe­
szólásoktól és hogy mérkőzés alatt a leg- 
fegyelmezettebb viselkedést tanusitsa I

Orth György a világhírű footballista az 
M T. K. csapatáról rovatvezetőnknek szó 
szerint a következőket irta : .Ahogy ő felso­
rolta, kik mennek Lévára, láttam a legerősebb 
felállításban megy le a csapat. Ha csak egy 
kicsit dolgoznak és sikerül is a fiuknak, akkor 
igazán szép játékban lesz része a lévai 
publikumnak."

L. T. E. csapata minden valószínűség 
szerint uj dresszben fog vasárnap játszani, 
melyet egy lelkes clubtag adományozott az 
egyesületnek.

Pünkösd hétfőjén a Komáromi Football 
Ciub jön Lévára és játszik az L. T. E.-vel. 
A komáromiakat bemutatni szinte felesleges, 
régi ismerőseink ők már nekünk és jelenleg 
a pozsonyi bajnokság harmadik helyén állanak

Gimnázium csapata igy áll fel: Taby II.
— Skarba II, Mudry — Steiner. Récsey, Varga
— Solcánsky, Soltés. Taby 1, Sinka, Bézy. 
Tartalékok : Vas és Holler.

L T. E. Ifjúsági: Ginzery — Valábek, 
Zsiak — Zbirka, Bischitz, Dohány — Balog, 
Horváth. Fürst, Kucsera Bilik Tartalékok: 
Kohut, Stiasny és Nemcsok.

TUHISZTIKA.
Az LTE turisztikai szakosztálya junius 

3 án családias jellegű kirándulást rendez Gr. 
Szt. Benedekre. Az apátsági templom és 
fogadalmi kápo'na megtekintése, könnyű séta 
túra, esetleg kedvező idő esetén fürdés a 
Garamban. Élelmiszerről ki-ki maga gondos 
kodik. Útiköltség (jelentkezéskor befizetendő) 
oda-vissza 7 60 Ke. Gyülekezés a pálya­
udvaron Indulás : oda reggel 7 35 kor, vissza 
este 19 06-kor.

A turisztikai szakosztály közeljövőben a 
következő kirándulásokat tervezi: jun 17 én 
Revistye, 24-én Garamrév, jul. 1 én Szkleno, 
5—8 Borosznó—Gyömbér—Prasiva. A rész­
letes programmot mindig a Bars előző va­
sárnapi száma hozza

A kirándulásokon résztvesz az LTE 
teljes zenekara. Kellő számú jelentkező ese­
tén menetdij kedvezmény biztosítva van. A 
kirándulásokra, amikre a szakosztály veze­
tősége tisztelettel hivja meg a tagokat és 
vendégeiket, jelentkezni lehet Kern Aladár 
sz. o. vezetőnél és Horatsik Pálnál

Az anyakönyvi hivatal bajagyzása
1928 május hó 20-tól, — május hó 27 lg.

SzOlcUi
Béres Ferenc Juhász Mária fiú Ferenc Sándor

— Oravec Benedek Macháéek Anna fiú János — 
Dinko Karolin leány Anna — I’ivarcsi István 
Lauko Anna fiú Laios — Bránik Jolán fiú Tibor 
József — Koncz András Huszár Mária fiú András
— Doleg Lajos Suchy Róza Mária leány Ilona — 
Dr. Műnk Károly Fóliák Mária fiú György.

Házasság.
Poprác József Varga Margit rkat. — Csontó 

István Régi Etel ref.
Halálozás

Kabát József 27 éves — Svitavsky Ede 58 
éves — Sály Péter 46 éves

Gabonaárak:
Levice, 1928. május hó 26 án

Búza — — 100 kgr. 235 — 237 kor. 
Rozs — — n ~ 225 „
Árpa - - . 165 - 180 .
Zab — — . — 200 ,
Kukorica uj morzsolt, 190 — 200 .
Bab — — . - 230 .
Lóheremag — . 900 — 1000 „

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyel Népbank Levice, jelentése.

xxxáj. máj.

100 pengő — — — 585 — 587--
100 osztrák schilling — 472-- 471 20

1 angol font — — — 164 02 163-80
1 amerikai dollár — 33 - 33-

100 svájci frank — — 647-50 647.—
100 francia frank — — 128 02 132-10
100 líra — — — — 175-80 178-30
100 német márka — — 800 — 800 —
100 dinár — — — — 58 20 58 22
100 lei — — — — 20-30 2070

Levice város intéző biztosa.
5658 — 1928. szám.

Árlejtési hirdetmény.
Léva város tűzoltósága részére 16 drb 

nyári zöldes színű mosóblúz, 16 drb nadrág, 
16 drb sapka és 16 pár czúgos czipő lesz 
beszerezve.

Értesítem mindazon lévai iparosokat, 
kik ezen ruházat és lábbeli elkészítését vál 
lalják, részletes ajánlataikat anyag és szövet­
mintával mellékelve zárt borítékban, a folyó 
év junius hó 3 án délelőtt 12 óráig Léva 
város intéző biztosához adják be; mert a 
később érkezők figyelembe nem vétetnek.

Levice, 1928. évi május hó 24-én.
Koralewsky a k Jasenák a. k.

jegyzői fótiikár. intéző biztos.

Okresny íirad technlcké oddelenia v Leviciach

, Cfslo: 6096/1449/28 Levlce’ dna 20/V- 28'

Verejná sútaz.
Okresny úrad - techn. oddelenie v Levi­

ciach vypisuje verejnú sútaz na adaptácie 
6-ti budov zupnej verejnej ncmocnice v Sa- 
hách B izsie o tóm v Üradnych Novinách 
áupy XVIII. Zprávách verejnej sluzby tech 
nickej a Üradnych Novinách, Bratislava

Podanie nabiedok do 26. júna 1928 do 
10 hodiny.

Za okr. náéelníka:
Ing JURAJ SÍCHA

i decernent.

ÁRVERÉS.
Léván, a régi vásártéren levő mázsa- 

háiat nyilvános árverésen a legtöbbet ígé­
rőnek junius hó 3 án, vasárnap d. u. 3 órakor 
a helyszínén eladom A vevő az árverés meg­
kezdése előtt 500 K bánatpénzt letenni, az 
épületet 30 napon belül lebontani és az 
anyagot elszállítani tartozik.

LAUFER OSZKÁR 
oki. mérnök, építési vállaikozó.

1 Orvosi rendelő, vagy 
műszaki irodának 
alkalmas 2 utcai szoba zárt folyosóval 
és egy különálló alkovenes szobával 
együttesen úri utcában kiadó. Cim: 
NI 11RAI és TÁRSA könyvk. Léván.

Egy női kerékpár 

utci 20.
5 szoba 2 konyha zárt folyosó és megfelelő 
mellékhelyiségekből áll és azonnal beköltöz­
hető, — szabadkézből eladó, Érdeklődni lehet 
Városháza, I. emelet 9 szám alatt. 713

Árok
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Elveszett £e,6fi (H:iezdo8|ava) ui<*  T" . ba° ’zerdán W tájképeiábrázoló olajfeatmény. Kérelik hogy a meg 
találó jutalom ellenében MILUŐE KAŰOVÁ 
Velka Puszta, posta Zseliz, vagy FISCHER 
VILMOS cégnél adja át 745

Eladó l,i°nnan éPült lakóház, áll 2 szoba, 
előszoba, fürdőszoba, konyha 

k8“.™kAzonnal bokö|tözhetö Kollár u. 37 sz 
SLEHER C68

Házfedési szakmunkák ír

T'pjlTlei'finT'f íó áll«PO*ban  olcsón el 
lldUbjJUÁL adó. Böíebbet p|CK 

748 ___________________Drogériába
T7.1 a 8 Á Ya A n Kálnai utciban Bővebbet
JUldJ-U .IAROS RUDOLF kis-
762___ trafikban

..RatOT3ay“ “ n,ére«ment88 patkány, 
vwwjiua egér irtószer már Léván 

kaphatói Vezérképviselet Slovenskóra és 
Rusinskéra SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy, 
szertára Léva, Főtér Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron.

Levice, Kálnai utca 40. 
tartós munka és mérsékelt árak mai 
lett vállal mindennemű ház és templom 
torony fedési szakmunkákat uj a vagy 

öreg anyagból

"RfTTT azoba azonnal kiadó,
uuvari Schoeller u 10 743

nir«A éa í6 köm“vs munkát vállalnak 
W1U5Q KAFFAN JÁNOS és társa TUHOBA 
LAJOS kőműves vállalkozók Vállalják lakó 
házak felépítését, átalakítását, vizes falak el­
szigetelését és stb. szakmába való munkákat. 
Cím : Muakás utca 4. sz. 735

Zongorahiugolást,
vállal JELINEK JÓZSEF színháznál Léva. 724

A minőség cipő
--------------- EGYEDÁRUSITAS: ---------- -----

POLLAK ADOLF Levice. - Tekfoo 53

Kis pulykák !±“‘
bán. Árut darabonkint 8 Ke. E őjegyzéseket 
kérünk .Garamveszelei Gazdaság, pósta : 
Velke Siarovce” címre. 747

Egy bútorozott S' 'f1
741_____________ u>ca 14
T? ] a 4 ya A yw Major alatti hkzamat a 6 ik 
UlukUíim utcában, mely azonnal be 
költözhető, all 2 szoba, 1 konyha és kamrá­
ból esetleg elcserélném az első vagy 2-ik 
utcában levő házzal Cim a kiadóban 739

n Remek állású úri ruhák, I 
0 a legoraktikusabb újszerű Z 
| drezdai szabás után
51 készülnek 5
8 JTIKISCHEKNÉL §

LADÁNYI UTCA 2. sz.
sziEaí.

MŰVÉSZI felvételeket,
Fénykép nagyításokat, 

kifakult fényképekről szép új képeket. 
Porcellánba égetett fényképeket. 
Amaleur lemezekről nagyításokat 

minden mérelben

Este villanyfelvételeket 
és minden e szakmába vágó 
munkákat készít

borult időben is 

ifi. LAUFEK BÉLA 
FÉNYKÉPÉSZ 

F o« t a-vi t c a IQ.

EZÜST ÉREMMEL KITÜNTETVE

Faj vizslától r;-""Kr k‘J“L
744 Káka 46 sz a.

TA l-tA^llAl ,anu,ú felvétetik POKLÁK 
UO Hiú 001 vasüzletébe 733

El9.(3A kél 8züba’ konyhából álló ház
XáXdAlU Ctepregi u. 10 sz. 726

PTyprnyai üzemben krém újdonságok 
VlXClllliX elárusitására egy ügynököt
keresek. Jelige: „Állandó állás" Érsekujvári 
postahivatal 730
CJraVa konyhából álló ház e’adó Major 
WúUUd> alatt 7-ik utca JUHÁSZ

HALLÓ! HALLÓ!
NE KÜLDJE PÉNZÉT VIDÉKÜK,

amikor iU helyben is kiváló munkát kap érié!

LÉVAIAK! Akik közösen viseljük a nehéz közterheket, támogattuk egymást \ 

Felhívom a közönség b. figyelmét negyedszázad óta fennálló 
elismert kitűnő ruhatisztító és mosóintézetemre. 
Öltönyök tisztítása, vasalása fertőtlenítése és javítása junius l-töl mélyen leszállított áron I 

Gallér tisztítás, tükör fényes vasalás 80 fillér! Szives pártfogást kér-.

Parkét rakást, erasztést, felkefé­
lést elvállal OHRAJTER JÓZSEF, Levice. , 
Cim : PISCH KÁROLY vendéglőben 749 1

Külön beiárattSSSl
Bővebb felvilágosítást Mártoi fi u 7 sz. 728

ELLA fD^NTAL vegytisztító Levice, Kálvin-tér 4.

fFOGYASZTÁSI SZÖVETKEZET?
LE V IC E- L É VA

;o
TrnAAnaV alkalma8 2 u:cai 8ZOba 
XXULlilüXi. zgrt folyosóval és egy 
különálló alkovenes szobával együttesen úri­
utcában kiadó. Cim: NYITRA1 és TÁRSA
könyvkor. Láván.

Eladó híz azonnal 2 szoba, konyha, 
kamra. Bercsényi utca 6

TOavssvIA felvételik az A D I. E R kávé laWO házban 761

TTAr+alalr a várói központjában el
JuLSrú liwlCXk adó Cim a kiadóban 768 |

<3-------t — . :............ :

Ajánlja

fűszer és csemege áruit!
Friss felvágottak, la teavaj, osemege liptói túró, 
különféle likőrök, Palugyai féle borok. Közeledő 
idényre réz kénpor, raffía. autsigl réz gálicz

- P o n t o 8 kiszolgálás! ———

T ’ ’
■nézte m é r

NEUMANN ÉS IIOLZMANN úri, női és gyermek divatáru üzletét i 
Léván, a Petőfi utcában (a Salvátor új gyógyszertárral szemben).

Állandóan raktáron az összes úri divatcikkek, mint: ingeÁ, pyjamák, gallérok (világhírű „Erco*  márka, 
harisnyák, keztyük, ernyők, sapkák stb. — Valamint nagy választék : selyem és flór harisnyák, keztyük, 
fehérneműk, az összes női selyemkelmék, Crépe de Cilinek, Georgettek, Foulard stb. Az összes női szabó 
kellékkek (övék, csattok, gombok, varróselymek) Gyermekharisnyák, trikók, zoknik és egyébb gyermekcikkek.

__________________ SZABOTT ARAKI ------------------ --------
Kérjük a n é közönség támogatását és vétslltényszer nélküli b. látogatását

l



Üzlet megnyitás I
Tisztelettel értesítem Levice város és környékének in. t. közönségét, 

hogy Levicén—Léván, Mártonffy-utca 2. szám alatt modernül felszerelt 

műszaki üzletet nyitottam.
(

Raktáron tartok bőséges választékban : Fürdőszoba berendezéseket, öntöttvas zománcozott 
fürdőkádak, vörösréz fürdőkályhák, fehér fayence mosdók, angol klosett berendezéseket, tayence 
klosettek tölthető víztartánnyal, orvosi fayence mosdók saját víztartánnyal.

ELEKTROMOTOROK vízbázisra és géphajtásra a helybeli áramnak megfelelő 150 és 
300 Volt feszültségben, továbbá a környékbeli áramnak megfelelő 220—380 Volt forgóáramu motorok 
1--8 lóerő teljesítményig Villamos kapcsolók és indító ellenállások a fenti motorokhoz.

Csővezetékeket kovácsoltvas fekete és horganyozott, ólomnyomó vízvezetéki csövek, öntött­
vas ólomlefolyó és kőagyak, csatornázási csövek és idomdarabjai, vörös és sárgaréz csövek. Fenti 
csővezetékek minden méretben és minden mennyiségben kaphatók raktáron.

Villany ventilátorok asztali, falba és mennyezetre szerelhetők. Villany csengők.
Elektromos főzőedények, villamos porszívók Rotarex gyártmány, villanyvasallók, teafőzők, 

szabályozható melegítő párnák, villamos szobafütők, orvosi vízmelegítők.
Kutak, szivattyúk. Garvens gyártmányú szívó kútfejek, verőhegyek, kerekes szívó és 

nyomó szivattyúk, motoros hajtású szívó, nyomó, dugattyús és centrifugai szivattyúk.
Autó alkatrészek. SKF golyós csapágyak. Bosch gyertyák, Semperit autógumi stb. 
Akkumulátorok Elka és Varta gyártmány. Fülő és Anod akkumulátorok, Anod száraz 

akkumulátorok, Autó indító és világitó akkumulátorok.
Sárgaréz armatúrák, szelepek, csapok, síberek, hollandik manómé terek, kertiöntözö 

hydrausok, cin, ólom, csapágy fehér fém. Tömlők. Gummi és kendertömlők 10 m/m—75 m/m méretben- 
Tömítések. Klingesit, astbeszt, gummi, ólom, lemezek, asztbet zsinór grafitozott, 

faggyuzott, különféle méretben.
Előre is biztosítom a m. t. vevőimet előzékeny és szolid kiszolgálásról 

és kérem a mélyen tisztelt közönség szives pártfogását, kiváló tisztelettel

KAISER SÁNDOR műszaki kereskedő.

I

Van szerencsém értesíteni Levice város és környékének i. t. közönségét,
hogy Levicén, Mártonffy-utca 2. sz. alatt, Kaiser Sándor műszaki üzletében

„RÁDIÓTECHNIKA"
név alatt minisztérium által engedélyezett RÁDIÓ vállalatot nyitottam.

Szolid árban elsőrangú Rádió készülékeket szállítok. Raktáron tartok világhirü Telefunken 
gyártmányú gépeket, angol, német valamint kiváló belföldi készülékeket.

Telefunken 9. ötlámpásos készülék üzemben meghallgatható, valamint a Telefunken 4 és 
Arcolette 3 lámpás készülékek. „The new five“ angol gyártmányú 5 lámpás készülékek.

Eumig Hartley 1. 2. 3 4. és 5 lámpásos készülékeket, Telefunken, Blaupunkt fejhallgatók 
és leletünkén „L 111“ és „L 666“ és „Arcophon“ hangverseny hangosan beszélők.

Anódpótlók, Anód száraz elemek, Kristálydedektoros készülékek nagy választékban, jutányos 
árban. — Tungsram, Telefunken és Philips Rádió lámpák és az összes Rádió alkatrészek, Antena 
anyagok raktárról kaphatók.

Vállalom Rádió készülékek javítását, átalakítását és kibővítését. Kisebb aparátust nagyobbra 
kicserélek. — Készülékeimet kívánatra kötelezettség nélkül bemutatom, vidéken is.

Szaktanáccsal készséggel díjtalanul állok a m. t. közönség rendelkezésére.

Kérem az igen tisztelt közönség szives 1J> A ~D A NT AT A T Á Ü r7 T /Á 
pártfogását és vagyok kiváló tisztelettel 1T ÁA. LX LA. 1 /a _L j z\ k) Aj 1 j ( ),BARANYA LÁSZLÓ.

1



1928 május 27.
BARS

FÉNYKÉPÉSZETI 
MŰTERMEMBEN 

a főváros legkényesebb Ízlését is a leg­
teljesebb mértékben kielégítő fénykép 
felvételek, életnagyságú képek, mini­
atűr képek, színes, ill. kolorirozott 

képek készülnek.
Egyes, valamint csoport képek, a nap 
bármely szakában előzetes bejelentés 
nélkül is. — Ejti felvételek reflektor 

világítás mellett
SZOLID A RÁKI

Neuer Mara pit-sio
Levice, Szepessy u. 12

Ugyanott tanuló felvétetik

(*N()ME-RI  IONÉ francia 
cs OMEGA angol

Motorkérélipárok képviselete.
Autoállomás — benzinkút.

Elsőrendű román autóbenzin
„GÁLTÓL” autoolaj lerakat.

Autolámpák, kerékpár és autó alkatrészek. 
Traktor petróleum és olajokban gyári lerakat.

KERN TESTVÉREK 
fűszer-, gyarmatáru és vasáruháza 

ELEKTROTECHNIKAI MŰSZAKI és RÁDIÓ SZAKÜZLET
Alapittatott 1881. LÉVA. Telefon szám 14

Kalapkülönlegességek egyedüli raktára.
ALAPÍTVA 1892

FRASCH JÓZSEFés FIA Stefanik (Teleky) u. 10.
NAGY VÁLASZTÉK:

A legfinomabb bangko, celofán, bowen. panama ANGOL (Hartley & Boedeker). NÉMET (Mayser),
és lószőr női kalapokban LJ valamlnt az ö8azes belföldi (HUckel, Peschel.
------------------—------------------- gg Böhm) tavaszi és nyári úri kalapokban.

Átalakítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek, a legdivatosabb formák és a legolcsóbb árak mellett. 
Szolid árak 9V Figyelje kirakatainkat

Győződjön meg tavaszi szövet újdonságaimról. 
Nagy választék: Fekete, sötétkék és felöltő szövetekben. 
INZTlnta könyvet kívánatra vidékre is tfillclöku 

Pontos kiszolgálás. MF Szolid. arak.
sr

a.
. jj

sn
 íZ
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LŐPOR és ROBBANTÓSZER áruda I 
Az összes gyártmányú kerékpárok, 

gumik és alkatrészek I 
Gramofonok, lemezek, 
Vadászfegyverek, lőszerek

állandóan nagy választókban! 

BAROSKA J. LEVICE, Kálnai u. ö. sz.
Szakszerű ja-vltó rn.-0.ll.ely !

26 év óta fönnálló 
és a n. é. közönség bizalmát min­
dig kiérdemlő műtermemben a leg­
kényesebb Ízlést is kielégíthetem 
művészi fényképfelvételeimmel.

Műtermemben speciális gyermek, 
portré és csoport fölvételeken kívül 
készülnek aquarellek, fénykép­
nagyítások öreg képek ulán is vala­
mint minden, e szakmába vágó 
munkák. Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (Interien, Exfe- 
rien) is elvállalok. Villany fölvétele­

ket a késő esti órákban is
A n. é. közönség pártfogásai tisztelettel kérem 

Nagy Arthur 
Léva, Kálvin palota II. etn.

HL- -11

MILUS JÁNOS |
n KOMÁROM, Nádor-utca 3. 8

E'ső komáromi gőzerőre 
berendezett RUHAFESTÖ és * 
VEGYTISZTÍTÓ intézet.

Plissérozás- és Gouvrérozás 1
L-.-.—Ml "Ml____

SKODA a u t ó és TRIDMPH
Értesítem az igen tisztelt közönséget, hogy a világhirü SKODA-autók, Trak­
torok és Triumph motorkerékpárok képviseletét átvettem.

Raktáron tartok állandóan, luxus kombinált és teher autókat I riumph 
motorkerékpárokat. Az igen tisztelt érdeklődőknek bármikor rendelkezesere 
állok felvilágosítással, hívásra bárhová és bármikor megjelenek egy bemutató 
autóval.

Ajánlom továbbá most kibővített garagom, újonnan berendezett kocsi­
mosómat és műhelyemet. Azonkívül dúsan felszerelt autó felszerelési alkatrész 
raktáromat. Raktáron tartok Goodyeár és Michelin gumikat, S. R. 0. golyós 
csapágyakat, Scintilla mágnes és dinamó alkatrészeket. Vulkanizáló az 
udvarban. — — Kérem a nagybecsű közönség szives pártfogását:

KOSTYEK JÓZSEF, Mártonffi ul. 5/7.

Világhírű 
családi és 

a legmesszebb 
előnyös 

fizetés mellett

varrógépek,
ipari használatra, 
menő Jótállással,

részlet 
kaphatók;

BAROSKA J LEVICE.

RÁDIÓ CENTRAL
KERN TESTVÉREK

— fűszer-, gyarmatáru- és vasáruháza —
ELEKTROTECHNIKAI és MŰSZAKI SZAKÜZLET
Xtz olső minist, koncessionllt

RAD1O SZAKÜZLET.
ALAPITTATOTT 1881. LÉVA. TELEFON SZÁM 14.

Aprított tűzifa
la száraz házhoz szállítva

Kő 18.- q.
Már 10 q-ás rendelésnél 

5 % engedmény

ECKSTEIN FERENC
TELEF 102.

Városi megrendelöhely:
DOBROVITZKY TRAFIK.

MŰHELY ÁTHELYEZÉS
Van szerencsém a n é közönség becses 
tudomására adni, hogy 1910, óta fenélló 

SZABÓ MŰHELYEMET 
Léván, Ladányi utca 31. szám alól, 
TELEKY (Stefanik) UTCA 
27. számú (Wilheim Béla féle) 
házba helyeztem át 
Fötörekvésem oda fog irányulni, hogy 
n. b. megbízóimnak a legkényesebb 
Ízlését is kielégíthessem. — Mérték 
vétel végett készséggel házhoz megyek 

Tisztelettel: Abrahám Fái 
férfi Mr.al»4

Legjobb bevásárlási forrás 
elsőrendű gyártmányú Rádió felvevő készülékekben.

A világhírű TUNGSRAM WESTERN ELEKTRIC amerikai típusú 
rádió készülékek egyedárusitósa és gyári képviselete 

TUNGSRAM 3 lámpás
TUNGSRAM 4 lámpás (legújabb típus)
TUNGSRAM 7 lámpás superheterodyn keretantennával I

A TUNGSRAM készülékeknél
az antennát ingyen szereljük I

Budapest, Wien, Prága és egyéb nagy leadókat felvevő
Detektor készülékek már 36 — korona.

Egylámpás rádió készülék 250.— korona 
Kétlámpás rádió készülék 450.— korona 

Háromlámpás rádió készülék 550- K reklámárban kapható.
Nagy választék azonkívül az elismert jóhirnevü 

TELEFUNKEN 3 lámpás (K 920.—) 
TELEFUNKEN 4 lámpás (K 1050.—) valamint

Neutrovox, Neutrofour, Nyadin, Hartley, Radione stb. 4 lámpás 
Lőwe neutrodyn, Nesperodyn, Telefongyári, Telefunken stb 5 lámpás 

készülékekben
Tungsram 1—3 lámpás és Telefunken 3 lámpás Arcolette erősítők. 

Amatőröknek az összes rádió alkatrészek. Szaktanács díjtalanul! 
Rádió lámpák 40.— koronától 
Hangszórók 180 — koronától 
Fejhallgatók 70— koronától kezdődőleg.

Anod elemek, akkumulátorok, anod készülékek. 
Akkumulátorok szakszerű töltése, javítása.

Árajánlatot szívesen adunk Rádió készülékeinket vótelkényszer 
nélkül bárhol bemutatjuk.

Nyitrai 6t Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


